
 
 
 
 
 

►  ΑΠΟΣΤΟΛΕΑΣ :  soad84         (µαθητής) 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

θα µπορούσε κάποιος να µε βοηθήσει στην ερώτηση 6 υποερώτηµα v(πρώτο κεφάλαιο) , του 
βιβλίου; 
Τι από τα παρακάτω δεν περιλαµβάνεται στο κόστος ευκαιρίας των σπουδών σας: 
α. το κόστος των αναγκαίων βιβλίων 
β. το κόστος των διδάκτρων 
γ. την απώλεια του εισοδήµατος που θα είχατε εάν εργαζόσασταν 
δ. το κόστος της διατροφής 
ε. το κόστος των φροντιστηριακών µαθηµάτων 
 
Ως απάντηση δίνεται το δ. Ωστόσο δεν καταλαβαίνω τα υπόλοιπα. Ως κόστος ευκαιρίας 
καταλαβαίνω το γ αυτός είναι και ο ορισµός. Γιατί όµως είναι και το α , β και ε, δηλαδή τι µου 
κοστίζει για να σπουδάσω. Αυτό δεν είναι το κόστος το χρηµατικό 
 
 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
 

Η αλήθεια είναι ότι η εκφώνηση µπορεί να µπερδέψει λίγο.  
Τα α, β, γ, και ε, αποτελούν µέρος του κόστους ευκαιρίας των σπουδών 
α : αντί να πληρώσεις για τα βιβλία θα µπορούσες να δώσεις τα χρήµατα για να αγοράσεις κάτι 
άσχετο µε το Πανεπιστήµιο 
β,δ : οµοίως αντί να πληρώσεις τα δίδακτρα ή το κόστος των φροντιστηριακών µαθηµάτων θα 
µπορούσες να κάνεις κάτι άλλο µε τα χρήµατα 
γ: αντί να σπουδάσεις, θα µπορούσες να εργαστείς και να µη χάσεις το εισόδηµα 
Αντίθετα το θέµα της διατροφής δε συνδέεται άµεσα µε τις σπουδές. Άλλωστε καλύπτει µια βασική 
ανάγκη που δεν αντικαθίσταται, δηλαδή πρέπει να την ικανοποιήσει είτε σπουδάζει είτε όχι. 
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